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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 033 
 

FECHA:  FEBRERO 7 DE 2020 
HORA:  05:00 PM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Buenas tardes Honorables Concejales y demás personas que nos acompañan el día de 
hoy, veo caras como de alegría, ¿fue que les pagaron o qué home?, vean a Rafa como 
estaba, vean a Octavio, a Nolver. Ea ve maría, muy bueno, muy bueno. 
 
Señor secretario, sírvase a leer el orden del día, por favor. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Buenas tardes Honorables Concejales. 
 
Febrero 7 de 2020, hora, 5:00 PM. 
 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. INTERVENCIÓN DE LOS LÍDERES DE LA COMUNIDAD DEL BARRIO PARÍS 
4. COMUNICACIONES   
5. PROPOSICIONES 
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6. A ver, es que cambiamos el orden del día y por eso es que estamos para poder. 
 
No 
 
5. ASUNTOS VARIOS  
6. DESPLAZAMIENTO DE LOS HONORABLES CONCEJALES HACIA EL 
CASA PARÍS  

Está leído el orden del día señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Verifiquemos el quórum señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Honorable Concejal: 
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE             Presente 
NICOLÁS ALZATE MAYA                                                        
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO                             Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                    Presente 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                           Presente 
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO                     Presente 
RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ                                             Presente                      
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO              Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                            Presente 
GUSTAVO ADOLFO GÓMEZ SUÁREZ                                Presente    
NOLVER ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA                              Presente 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS   
OSCAR DARIO ARIAS AGUDELO     Presente 
DANIEL QUINTERO ESPITIA                                                  
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JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO                                    Presente  
JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA                       Presente 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA                                  Presente 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ                                   Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                         Presente 
 
Está  leído el orden del día señor presidente, hay quórum para deliberar y decidir.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En consideración con el orden del día, abre la discusión, anuncio que va a cerrar, se 
queda cerrada, ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Es aprobada señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Es que estaba como elevado con el Concejal nuevo home. 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Pero es que de acuerdo al orden del día.  
Segundo, bueno. 
 
3. COMUNICACIONES   
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
¿Alguna comunicación sobre la Mesa? 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
4.  PROPOSICIONES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
¿Alguna proposición sobre la Mesa? 
 
Con el uso de la palabra, el Honorable Concejal Anderson Arango. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA  
 
Muchas gracias Presidente. Bueno, mi proposición es invitar a la Secretaria de 
Educación,  o a quien ella delegue para que nos informe sobre la situación escolar del 
municipio; el déficit en la cobertura y cuáles han sido las alternativas  planteadas para 
resolver la crisis.  
 
Gracias Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En consideración, la proposición del Honorable Concejal Anderson Arango, se abre la 
discusión, anuncio que va a cerrar, se queda cerrada, ¿aprueban Honorables 
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Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Es aprobada señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día. Anuncie al Honorable Concejal por favor, Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Ya está presente el Honorable Concejal, Juan Arboleda.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día, ahí entonces es el desplazamiento, porque varios lo 
detenemos que dejar abierto. Venga, venga, venga. Asuntos varios lo tenemos que 
dejar abierto para poder darles arriba la palabra a los Honorables Concejales. Sigue el 
desplazamiento. 
 
Con el uso de la palabra, el Honorable Concejal, Octavio Jiménez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE  CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL  
 
Muchas gracias Presidente. Un saludo para usted,  para mis compañeros y demás 
personas que nos acompañan. 
 
Presidente, no; es para disculparme con usted y con la plenaria porque ayer no calculé 
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que hoy tenía un compromiso el cual tampoco puedo dejar de atender, lo tengo ahorita 
tipo 6:30, 7:00 de la noche, entonces era para disculparme señor presidente, de verdad 
que no puedo estar allá en la comuna, por la motivo entonces quiero que quería 
sentado aquí, porque no los voy a acompañar a este evento tan maravilloso, 
compañeros; muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Listo Honorable Concejal, entonces continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Desplazamiento de los Honorables Concejales hacía casa París. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Bueno muchachos, en este punto, entonces; en la parte de acá afuera, acá junto de las 
compraventas, ahí está el transporte,  ahí tenemos una buseta, entonces por favor, 
muy bueno que todos nos vayamos juntos, que nos vayamos juntos para que no, 
Ustedes saben que el tema del transporte allá para cuadrar es un poco complejo. Si 
claro, bien pueda, tiene el uso de la palabra.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Presidente, yo le hago una pregunta. ¿y con qué vamos a jugar futbol?, yo no traje 
tenis. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
No, con los zapatos que lleve, no se preocupe, con los zapatos que lleve allá jugamos, 
muchachos, venga; no podemos hacerle el desplante a la comunidad, así sea que nos 
vayamos a parar allá, pero no podemos hacer el desplante, la idea es integrarnos, esto 
es una cosa recreativa, es algo recreativo, esto no es de competencia, entonces muy 
bueno que nos integremos con la comunidad, esa es la idea. 
 
Bueno, entonces vamos al desplazamiento muchachos. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA CLAUDIA PRESIDENTA DE LA JAC  
 
Buenas tardes, para todos los Concejales que nos acompañan en esta tarde, para 
todos, para toda la secretaría que nos acompaña; nos sentimos demasiado orgullosos, 
los de la comuna uno, formamos una mesa de todos los líderes en conjunto con la 
corporación pública, junta administradora local. 
 
En estos momentos, nosotros estamos unidos por nuestra comuna, porque queremos 
que nuestra comuna progrese, y estamos invitando a los líderes que nos faltan para 
que se unan a trabajar por esta comuna, porque si todos trabajamos en unión, saben 
que la unión hace la fuerza, y no vamos a tener colores políticos,  vamos es a trabajar 
en unión, independientemente, sea el color, todos vamos de la mano, porque la verdad 
estos son los resultados que se ven, miren los resultados tan hermosos que hoy que 
hoy estuvimos en el sindicato de Fabricato, y nos felicitaron, felicitaron a la comuna 1, 
porque fuimos los organizados que, estuvimos demasiado organizados el día que nos 
correspondió. También les quiero decir que estamos muy triste, y hoy lo hice, hoy, 
nuevamente nos tocó;  que el alcalde, no se nos presentó allá ene l sindicato, y tomé la 
palabra, tomé la vocería en  nombre de mis compañeros, de todos los líderes de 
nuestra comuna, porque yo soy una líder más, aparte de ser la presidenta de la junta 
administradora local, soy una líder más. 
 
¿Qué le dije al alcalde?, se lo dije primero, a todos los secretarios, se los dije, que nos 
sentíamos muy incómodos, que somos la primera comuna, la comuna numero 1, y nos 
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dejó esperando; ahora nos convocan a la JAL y a la JAP, y nos deja esperando y 
sabiendo que nosotros teníamos un compromiso con todos los Concejales, entonces 
cuando ya les dije, nos vamos, no vamos a hacer a esa tarea, nos vamos, ya la 
sabemos, ya conocemos esa tarea que nos iban a poner allá; les dije, nos vamos 
porque vamos a recibir a todos nuestro Concejales, porque se lo merecen, porque 
nuestra comuna se lo merece. Cuando llegó el alcalde, ya nos íbamos a venir, nos dijo: 
espere un ratico, espere un ratico, no; señor alcalde, nos retiramos porque nos están 
esperando, y para nosotros, tanto es importante usted, pero los Concejales son 
importantes porque están en nuestra comuna, ¿qué dijo él?, que él va a venir acá, 
alcalde en mi barrio y le dije yo, con todo el respeto alcalde, no queremos todavía 
alcalde en mi barrio, queremos que usted se nos presente, porque tenemos uan mesa 
de líderes, que se nos presente a esta mesa, y el dijo: sí, sí, vamos para allá y Carlos 
Pinto dijo: yo me comprometo a llevar el alcalde a esa mesa, acá estamos todos los 
líderes, todos, en presencia de todos los Concejales y quiero que siempre los 
Concejales nos acompañen, y les voy a hacer una invitación; que nos acompañen, 
vamos a invitar a dos Concejales, a que nos acompañen a la sesión, a sesionar con la 
JAL. 
 
Muchas gracias. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted, y felicitarla por el tiempo, si todos somos juiciosos con el tiempo, nos va a 
rendir. 
 
Entonces le vamos a dar la palabra a Nancy Romero. 
 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA NANCY ROMERO DEFENSORA DE DERECHOS 
HUMANOS  
 
Bueno, buenas noches para todos, para mi comunidad y para el Honorable Concejo, 
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estamos muy contentos con ustedes acá, porque era un sueño que veíamos como 
irrealizable y hoy se nos realiza. 
 
Mi nombre es Nancy Romero, yo creo que muchos de los Concejales me distinguen, 
¿cierto?, ya hace ratico. Muchos no, bueno, aquí estoy, Nancy Romero, defensora de 
derechos humanos de la autónoma y mejor dicho una guerrera para pelear por esta 
comunidad, ahí me van a tener, entonces él, lo que yo quiero presentarles hoy es algo 
que se ha convertido como en una emergencia, mejor dicho en una catástrofe en esta 
comuna; que es los espacios públicos, es un tema que no es nuevo, porque yo creo 
que aquí muchos de los Concejales, estuvieron el año pasado que inclusive nosotros 
pedimos participación allá en el Concejo y expusimos este tema, estábamos trabajando  
con la doctora Blanca, con Jair, con Dora, con muchos de acá, porque nos preocupa 
mucho esta invasión de los espacios, entonces, cuando yo estuve candidata al Concejo 
que por x motivo que no voy a mencionar acá que me tuve que retirar, dos meses 
antes, esta era como mi prioridad, yo decía; si yo llego al Concejo, París tiene  que 
cambiar, porque es que  nos tienen es encerrados, entonces aquí traigo un trabajito no 
voy a hablar mucho, si no que si me da el tiempo, se los voy a leer rápidamente, 
tenemos un diagnostico, y es en el sector central de barrio París, al igual que en los 
demás sectores de la comuna uno, se detecta una emergencia, en lo que se refiere a 
las zonas, a las zonas peatonales, ante jardines y calzadas; es un fenómeno que afecta 
enormemente a nuestra comunidad usuaria, que se ve sometida  a todo tipo  de riesgo 
y accidentalidad, yo creo que esto pues, sabemos que es cierto, que no es un misterio; 
tenemos una reseña histórica, ¿Por qué lo de la reseña histórica?, porque la comuna 
uno, encabezada por lo que se denominó París central, que ya no se llama París 
central, pues le decimos así, pero ahorita es una sola comuna con todos los sectores, 
fue diseñada para tener calles de 7 metros de calzada, un metro de andén peatonal y 
dos metros de ante jardín a cada lado. Vemos que todo esto se perdió y nosotros 
tenemos las actas de hace muchos años de los libros de acción comunal, porque yo fui 
presidenta de acción comunal hace bastantes años y nosotros tenemos las actas, 
donde se hicieron los alineamientos y todo esto se invadió, porque no hubo presencia 
aquí ni de espacio público, ni de los entes encargados, entonces estamos es 
aglomerados. Tenemos unos objetivos,  recuperar la estética de la comuna uno, 
indispensable para el valor comercial de propiedades y comercio en general, fortalecer 
el comercio en oferta de los barrios aledaños, terminar con la accidentalidad. No es un 
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misterio que aquí la accidentalidad es terrible debido a que la gente no tiene ni por 
donde andar; planteamiento de la solución: por los puestos, requerimos un estudio 
minucioso del terreno de toda la comuna, para que los entes encargados y autorizados, 
hagan las debidas limitaciones y lineamientos indispensables para un correcto 
ordenamiento territorial, es más, a mi me correspondió este tema, cuando vinieron a 
hacer allí la gestión del POT, y yo presenté esta problemática y quedó plasmada pues 
ahí en el taller que hicimos. Dice: la mayor prioridad es la entrada al barrio en el límite 
por Bello, carrera 72 con calle 20B a la altura de la 81, esa es la mayor prioridad, 
porque ahí es donde se nos presenta la mayor accidentalidad y para eso.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Tiene un minuto más doña Nancy 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA NANCY ROMERO DEFENSORA DE DERECHOS 
HUMANOS  
 
Les traje las evidencias si las quieren mirar, cuando tengan tiempo las miran. Entonces, 
si claro, entonces hoy que están ustedes acá, nos gustaría que se pusieran al frente de 
esta problemática y que por fin pudiéramos decir que con ustedes sacamos este 
problema adelante.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Muchas gracias doña Nancy. 
 
Con el uso de la palabra, William Pulgarin. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR WILLIAM PULGARIN LÍDER COMUNAL  
 
Bueno, buenas tardes para todos y todas, Honorables Corporados y sus equipos de 
trabajo, en estos representantes de la alcaldía, doctor René, comunales, comunidad 
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París central, siéntanse saludados todos individualmente. 
 
Soy presidente de la junta de acción comunal de la esmeralda, pero conozco todo el 
territorio de la comuna número uno, y quisiera poner en conocimiento, más que solicitar 
favores, el conocimiento es para que hayan los estudios pertinentes. 
 
Primero, la comuna numero uno tiene autonomía y merece que le devuelvan el buen 
nombre a la institución educativa de París, se han comprometido cincuenta mil veces y 
no han cumplido. 
 
Dos, se deben hacer los estudios correspondientes para que devuelvan la escuela de, 
que hay en los Sauces. 
 
Tres, tenemos una problemática enorme con las construcciones que nunca se 
socializan con la comunidad de París, y se va a una serie de investigaciones por allá y 
resulta amenazado, entonces creo que ese tema requiere de una profundidad enorme 
porque en el sector de la esmeralda, pero que afecta a la movilidad y todo cuanto se 
quiera, que toque con la comuna número uno, está haciendo asentamiento en el sector 
de acá de París en la parte alta, hay unas afectaciones ambientales de las que nadie 
toma responsabilidad tampoco, entonces prácticamente lo que estamos haciendo es 
una denuncia pública, y como para no alargarme mucho, también se requiere una 
mejor atención para hacer los estudios pertinentes para legalización de predios y 
viviendas, para poderle dar una vivienda digna a muchos ciudadanos de acá de la 
comunidad de París y que se meta dentro del plan de desarrollo.  
 
Y termino con esta que me parece la necesidad más fundamental, y es: esa inclusión, 
que se debe hacer a las juntas de acción comunal, dotándolas de todo lo necesario 
para que ejerzan una buena labor frente a  su comunidad. Las juntas de acción 
comunal, las que tienen sedes, las tienen mal dotadas y en muy mala condiciones y las 
que no tienen, deben de tener un  lugar para debatir al igual que los ediles. No me 
estiro más Honorable comunidad, porque por respeto a los corporados, quiero terminar 
con algo. Hacen falta dos cosas. Los símbolos heráldicos del Honorable Concejo tienen 
que estar acá y los símbolos heráldicos de la comuna uno también tienen que estar 
acá. 
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Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra, ahorita; vamos a escucharlos primero y ahora les damos 
respuesta, ¿listo? 
 
Con el uso de la palabra, Daniela Campero. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA DANIELA CAMPERO LÍDER COMUNAL  
 
Muy buenas noches para todos los que vinieron acá de nuestra comunidad y en 
especial a nuestros Concejales que en el día de hoy han demostrado el respaldo que 
se ve, que van a luchar por nosotros, por el pueblo, que necesitamos que reconozcan 
las necesidades que día a día viven las personas de aquí de Bello. 
 
Yo hago representación como líder del barrio Girasoles, ustedes ya saben la magnitud 
de problemas que en este momento nosotros estamos viviendo. En este momento 
necesitamos la legalización de esos predios, porque para nadie es un secreto que no 
podemos sacar esas familias como lo pasó en los años anteriores, ultrajándolos, 
sacándolos, despojándolos, volviéndonos como si nada; a violéntanoslo  sus derechos 
normalmente; uno veía como las señoras, los niños gritaban para que no los sacaran 
de su casa, no podemos seguir violentando, necesitamos organizarnos, necesitamos 
ser conscientes que es un barrio que está en crecimiento, también, ver las necesidades 
que mi barrio necesita, por ejemplo; sabemos que como necesidad necesaria, 
necesitamos el agua, la luz y los servicios, eso es una necesidad para cada ser 
humano, todos los días necesitamos bañarnos, todos los días necesitamos la luz; 
muchos de nuestro niños se tienen que acostar temprano porque se fue la luz, no 
pueden comer en tres días porque no  hay luz, ¿Qué hacen?, tomar un pan y  una 
gaseosa, eso no es necesario para una familia, necesitamos quitemos control ¿en qué 
sentido?,  nuestro niños de primera infancia. En este momento muchos de esos niños 
están produciendo, tienen en ese momento, hay niños que están en condiciones 
descalificadas en el sentido de que, la nutrición; la nutrición es un momento en el que 
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hay que trabajar con el MANÁ, con los productos de la primera infancia y el apoyo, 
nuestros jóvenes, muchos de ellos, que han podido terminar, en este momento están 
en la calle sin saber qué hacer; están en la calle, mi mamá necesita el alimento diario, 
que voy a hacer, esos niños en este momento salieron de estudiar y no saben porque 
no pueden tener una oportunidad laboral también.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Daniela que pena, te queda un minuto. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA DANIELA CAMPERO LÍDER COMUNAL  
 
Bueno, y infinidades de necesidades tenemos en este momento, pero lo más 
importante, empecemos a trabajar por el plan de desarrollo y tenemos que organizar la 
legalización. 
 
Muchas gracias, hasta luego. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Muchas gracias a usted Daniela, por la intervención. 
 
Con el uso de la palabra del cafetal Henry Yarce. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HENRY YARCE LÍDER COMUNAL  
 
Buenas noches para todos, presidente del Concejo, Honorables Concejales, muchas 
gracias por estar en esta comuna, que hace tiempo tenía la necesidad de que 
estuvieran aquí, y yo sé que unidos con todos los líderes vamos  a trabajar de la mano. 
 
Cada representante, cada líder está hablando de la necesidad que necesita la comuna 
y en este momento vamos a hablar de la movilidad del barrio París, la comuna uno. 
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Tenemos le problema del embotellamiento de la entrada aquí de Medellín hacia el 
Barrio París, ahí encontramos que no hay como entrar un carro en el día, muchas 
veces hasta las motos no pueden entrar. Lo mismo la Maruchenga, la Maruchenga hay 
veces que son trancones hasta media hora. Necesitamos también la forma de un 
puente que comunique  a París con el alma de Jerusalén y Girasoles, necesitamos una 
ruta que cubra de Bello al mega colegio y a la futura estación del metro cable, ¿por 
qué?, porque el mega colegio, gracias a las administraciones que nos han dado y esto 
es un proceso que viene hace tiempo, pero, ¿Qué falta?, ¿por qué?, porque hay una 
parte que la ubicación no es la más aceptable; sirve más pa la gente de picacho que pa 
la gente de París, entonces necesitamos también transporte para los niños de allá, eso 
es una ruta que necesitamos, aquí podemos venir y yo creo que, Gabriel ha venido 
aquí tarde de la noche  y ha visto el problema que tenemos con las motos para ingresar 
aquí al barrio, necesitamos más presencia de la secretaría de movilidad, porque aquí 
uno llama  a la secretaría de movilidad  y no vienen nunca, que tristeza, hay accidentes 
y no vienen y va uno y habla en la policía y tampoco hacen acto de presencia. 
Necesitamos más apoyo en esto de la secretaría de movilidad, la necesitamos y es 
urgente, necesitamos que empiecen a hacer barridas aquí, porque andan en motos, 
haciendo piques sin papeles y sin casco; las vías están llenas de vehículos a lado y 
lado, donde no hay por donde andar, necesitamos sinceramente, que empiecen a nivel 
de comuna a que el transito haga presencia y empiece si es posible, a llevarse a todos 
esos vehículos que están estorbando en las vías. 
 
Tenemos ese problema del moto taxismo para la nueva Jerusalén, reubicarlos, no es 
quitarles el transporte, sino reubicarlos porque ahí nos encontramos con trancones 
también, porque pasan los buses de transporte de Medellín, los de Bello y ahí nos 
encontramos los que, con esos servicios. 
 
Entonces, por favor, necesitamos más vías y si es posible un corredor vial que nos 
lleve hasta quitasol. 
 
Muchas gracias y feliz noche. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted Henry, muy amable. 
 
Con el uso de la palabra, Dora Torres. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA DORA TORRES LIDER COMUNAL 
 
Buenas tardes para todos y todas, mi nombre es Dora Torres, trabajadora social, líder 
comunitaria, desde hace doce años trabajando, edil para el periodo  2016-2019. 
 
El tema que voy a tratar en la tarde hoy, es sobre las urgencias de París, es lamentable 
y les quiero contar que el primero de abril, cumplimos dos años sin urgencias, que 
lamentable esto para una comuna que tiene tantos habitantes my que lo necesita, para 
eso los voy a contextualizar. 
 
El 26 de diciembre, nosotros citamos en este mismo lugar y congregamos a toda la 
población para comentarle la situación que estaba sucediendo de lo que estaba 
pasando con las urgencias, de aquí salió una mesa de trabajo, una mesa de salud, que 
nos pusimos en la tarea de iniciar un proceso de diálogo con el alcalde y con la S de 
Bello; resulta que a pesar de todas las intenciones, la lucha y los deseos, no lo pudimos 
lograr, el sábado 24 de marzo de 2018, sesionó el Concejo de Bello, donde se debatió 
el tema del cierre de las urgencias de París, donde los Concejales unánimes, pidieron 
prolongar el cierre, y se comprometieron a gestionar los recursos, pero la decisión solo 
estaba en las manos de la S, al ser autónomos en su administración, donde 
argumentaron que el cierre se haría para el primero de abril, para lograr un punto de 
equilibrio; el 25 de marzo, en reunión con el señor alcalde, mostró su interés para 
ayudar a resolver la problemática, pero se quedó en buenos deseos, porque el 27 de 
marzo, nos reunimos con la mesa de trabajo, con el señor alcalde, para ver qué 
podíamos hacer y los ediles a mandar a que y en ese momento, yo como presidenta, 
Dora Torres, a hablar sobre el tema, donde nos explicaron que era imposible dejar las 
urgencias abiertas, pero llegamos a unos compromisos, compromisos que tampoco se 
cumplieron, porque también quiero contarles que no solo nos iban a cerrar las 
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urgencias, sino que se nos iban a llevar también el laboratorio y también, no nos iban a 
entregar los medicamentos, sin farmacia; entonces le dijimos, es imposible que a París 
siempre  le quiten y no le den, se nos habían llevado la inspección, se nos habían 
llevado ya la comisaría de familia, y ya nos estaban cerrando las urgencias. Entonces 
hubo un compromiso, que iban a aumentar el número de médicos para atender la 
población, que iban a pasar a 7 médicos y no, se cumplió, que iban a  poner citas 
prioritarias para que pudieran atender, hubiera una mejor calidad. 
 
Tampoco, uno llama a pedir una cita prioritaria y no hay citas prioritarias. 
 
Otra cosa, iban a poner una enfermera para que recepcionara los casos  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Dora, te queda un minuto. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA DORA TORRES LIDER COMUNAL 
 
Tampoco se dio, no llegó la enferma; después nos dijeron que eso era imposible, que 
no se podía hacer y que nos iban a poner una ambulancia para llevar a los enfermos 
que no tenían como transportarse a las urgencias del Rosalpi. 
 
Yo les pido Honorables Concejales y secretaria de salud, que por favor, París, la 
comuna uno y sus ocho barrios necesitan urgente el servicio de urgencias, aquí hay 
personas que no tienen  el dinero ni el transporte para ir hasta el Rosalpi, a veces van 
con su formula y se tienen que devolver, perdiendo su plata porque no hay ni una 
pastilla, entonces queremos que se comprometan con nosotros, la urgencia es vital y 
necesaria para esta comuna. 
 
Muchas gracias a todos. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted Dora, muy amable. 
 
Con el uso de la palabra, Alberto Ríos. Acá me puso Alberto. Entonces Albeiro Ríos  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR ALBEIRO RÍOS LÍDER COMUNAL  
 
Buenas noches para el Honorable Concejo y al señor Presidente, a todos los líderes de 
las fuerzas vías de París que estamos trabajando desde la mesa, se merecen un 
aplauso por este trabajo, que esta convocatoria no lo hace cualquiera y aprovechar el 
momento para invitar a todas esas fuerzas vías de París que faltan, para que se unan a 
esta casusa, para que sigamos trabajando de la mano y así lograr sacar adelante todas 
las necesidades de esta comuna. 
 
El tema de nosotros es sencillo, a nosotros nos aqueja mucho todas las acciones 
comunales, el predial de las juntas de acción comunal. No es justo que una acción 
comunal hoy por hoy, deba 20 millones de pesos, trabajando con las uñas, que lo 
ponen a uno a trabajar con las uñas que uno hace esto, honores causa, se mete a las 
quebradas, volea tarro si es posible, y hoy por hoy, nos damos cuenta de juntas de 
acción comunal que deben una cantidad de plata. 
 
Yo le pido al Honorable Concejo, que apoyen, nos apoyen en este proyecto y hablen 
con el alcalde para que haya un acuerdo municipal, donde abultan  esos prediales de 
las juntas de acción comunal, lo que deban y así mismo no vuelvan a pagar un peso las 
juntas de acción comunal que esto es injusto, ya que cuando el señor alcalde, tuvo la 
oportunidad de ser alcalde en otro periodo, le quito ese derecho a la salle y a  la san 
buena aventura, no pagan el impuesto y si a ellos les llega capital y les quitaron este 
impuesto, porque a nosotros que estamos trabajando con las uñas, no nos van a poyar 
en este proceso tan importante, no hablo por la comuna uno, hablo por el municipio de 
Bello, que todos tenemos el mismo problema. 
 
Otro temita muy importante es, quiero poner en conocimiento al todo el Concejo en 
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pleno, las administraciones municipales que ha habido aquí en el municipio, se han 
dado la pela por hacer unos muros aquí en esta comuna, pero no les paraban bolas 
cuando era de aguacero, todo. Hoy por hoy, en barrio Nuevo, empezando barrio nuevo 
en la carrera 62, ya se cayó el primer muro, muro que hoy por hoy, vale más de 100 
millones de pesos volverlo a construir. Nosotros como acción comunal, varios 
compañeros nos hemos dado la tarea de hacer bingos y otras cositas y amigos por ahí 
tocando puertas y hemos resanado varios muros, pero no hemos sido capaz solos, 
entonces le pedimos también al Concejo que nos apoye en ese sentido, para que 
peguemos una caminadita y miremos este problema que se está presentando en todos 
estos muros que están socavados y es más fácil recentarlos, hay que volverlos a hacer 
porque eso no volvemos a ver. 
 
Y lo otro, tenemos una calle al lado del centro de salud de la maruchenga que está 
totalmente acabada y se chutan la bolita las administraciones que ha habido, se chutan 
la bolita que para EPM, en la alcaldía, EPM y la alcaldía y no nos resuelven nada, 
entonces, tenemos un problema, que ya hemos tenido muertos, accidentes los que 
quiera, eso tiene una cantidad de altibajos impresionante, en mal estado, las aguas se 
están derramando, entonces se está hundiendo, por más que vengan y le echen a eso 
pavimento en diferentes parches, no, vuelve y se hunde, entonces de verdad que 
muchas gracias por estar aquí apoyándonos y yo sé que la fuerza vía de nosotros y 
todos sus compañeros, van a exponer su poquito, aquí falta mucho, pero nuestros 
compañeros siguen con la lucha, exponiendo el tema que nos hacen falta el día de hoy. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted Albeiro, muy amable. 
 
Con el uso de la palabra, Mauricio Gonzalez. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR MAURICIO GONZALES LÍDER COMUNAL  
 
Muy buenas noches para todos, mi nombre es Mauricio Gonzales, hago parte de la JAL 
en la comuna uno y también soy de la nueva Jerusalén. 
 
Un saludo a los Honorables Concejales, a los líderes, y a la comunidad en general. 
 
Nosotros, para nadie es un secreto que la nueva Jerusalén es un asentamiento, pero 
también, no es un secreto que tenemos muchas necesidades, nosotros nos tomamos y 
nos dimos la pela haciendo la tarea y dividimos en dimensiones el problema de la 
nueva Jerusalén, quiero traer a  colación dos dimensiones  que creo que son las 
principales en nuestra comunidad, la dimensión estructurada de la estructura, tenemos 
riesgo en la movilidad por falta de puentes peatonales en la entrada principal del barrio, 
también falta de barandales del puente que da a las escalas a la puerta de abajo, 
tenemos niños, muchos niños que pasan por esos puentes y no tienen la seguridad de 
si quiera una baranda para poder ir a su lugar de estudio, también, la falta de 
intervención en las canchas deportivas construidas por los mismo habitantes, estos 
escenarios deportivos, carecen de mallas y de condiciones dignas para el desarrollo de 
cualquier actividad deportiva. Falta de espacios dispersos, para nuestros niños, como 
parques, lizaderos, un columpio; nuestros niños prácticamente se mantienen jugando 
en las calles del barrio, falta también, yo creo que una salida, no tenemos; la nueva 
Jerusalén no cuenta sino con una salida y una entrada, por la parte vehicular; nosotros 
fuimos o somos uno de los barrios que yo creo que más sufrió con la cerrada de la 
unidad intermedia, ¿por qué?, por la sencilla razón de que nosotros, nuestros enfermos 
nos toca sacarlos en sabanas, nos toca pedir un carro que por favor suba, los carros 
por la misma cuestión de la carretera no suben, entonces queremos que esa parte de 
salud, tenga una pronta solución; la nueva Jerusalén lo necesita, las victimas lo 
necesitan. 
 
En la parte social, la dimensión social, los niños y niñas carecen de escenarios 
culturales, espacios deportivos para desarrollar sus capacidades e invertir su tiempo en 
una forma sana, el incremento del riesgo por las crecientes, por la creciente 
vulnerabilidad de la población que no cuenta con atención medica, condiciones de 
empleabilidad favorable, educación en condiciones favorables para aprendizajes de 
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sensibilización  y en el cuidado de los ecosistemas, desconocimiento de derechos y 
deberes en salud por parte de la comunidad, el nivel del sisbén que no corresponden 
con la situación de vulnerabilidad de nuestra población, allá nos tienen en un puntaje, 
hay personas que están en un puntaje muy alto para el sector donde vive; creciente 
estado de madres adolescentes, consumo de sustancias psicoactivas por la población 
joven, pues eso, para muchos jóvenes  es una moda, para otros es como acoplarse a 
la sociedad en que está viviendo, la relación entre la infancia está atravesando por 
malos ratos, entre ellos. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Mauricio, le queda un minuto. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR MAURICIO GONZALEZ LÍDER COMUNAL  
 
En estrecha relación, con el trato que reciben en sus hogares, falta de promoción, 
sensibilización y mayor implementación de programas de padres, simplemente 
queremos, la petición más grande que tiene la nueva Jerusalén, POT. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted Mauricio, muy amable. 
 
Con el uso de la palabra, Jair Cardona. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JAIR CARDONA LÍDER COMUNAL  
 
Honorables Concejales, comunidad en general, cordial saludo. 
 
Partiendo de la base que los Honorables Concejales tienen voluntad política para 
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ayudarnos, y la administración municipal también para respaldar los procesos que 
nosotros queremos adelantar como comunidad, el tema que me correspondió a mí, 
venirlo a socializar con ustedes es el tema deportivo, una gran necesidad que hay en la 
comuna uno, necesidad sentida desde hace muchos años atrás, que hemos tratado 
incansablemente de buscar quien nos ayude con ciertas necesidades  que hay, la más 
importante, necesitamos la unidad deportiva para la comuna uno, esta es la comunidad 
más grande que hay en el municipio de Bello y la más poblada y es la que con menos 
escenarios deportivos cuenta, entonces esa es una de las necesidades sentidas, ¿por 
qué?, porque es que en esta unidad deportiva podrían todos, toda la comunidad 
frecuentar y hacer diferentes actividades deportivas, no solamente el futbol, también 
estaría el micro futbol, el voleibol, el baloncesto, el ciclismo, el atletismo; cosas que no 
se ven ¿por qué?, porque la gente les toca desplazarse a otros lugares, a muchos les 
toca irse inclusive hasta Medellín para poder practicar algo, entonces así como en la 
comuna se consiguen espacios para construir unidades residenciales, creo que 
también es importante que la administración municipal trate de de conseguir el lugar 
para la unidad deportiva. 
 
Lo otro, en esa unidad deportiva necesitamos un centro de formación deportiva, donde 
esté con los instructores capacitados para formar en diferentes disciplinas a la 
comunidad en general. 
 
Ustedes pueden observar que acá ni siquiera hay espacios para que los adultos 
mayores hagan determinada actividades, en esa unidad deportiva podrían estar los 
adultos mayores, podría estar la juventud, esa sería una forma de nosotros alejarlos de 
la drogadicción, de la prostitución, de la des escolarización que se vive en estos 
sectores, entonces es algo importante que ustedes como administración municipal 
tengan en cuenta eso. 
 
Lo otro, necesitamos un promotor deportivo, que sea el enlace de la comunidad con la 
administración, para cada uno de los deportes que hay, porque es que los necesitamos 
urgentemente, adicional; necesitamos que a través de la administración municipal, 
respalden, apoyen y ayuden para que se puedan fomentar más torneos y que la misma 
administración municipal, dote de la premiación necesaria, porque es que en ocasiones 
organizar cualquier torneo, pero no hay con qué darle la premiación a los jugadores. 
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Hay otro tema muy importante. En la comuna se necesita que doten de gimnasios al 
aire libre en la comuna solamente hay un gimnasio y está en los Sauces. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Jair, te queda un minuto. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JAIR CARDONA LÍDER COMUNAL  
 
Solamente hay un gimnasio y está en los Sauces, a las demás personas de estos 
sectores bajos les toca trasladarse a Picacho, y Picacho pertenece a Medellín, 
entonces, si somos la comuna número uno, si somos la comuna más grande, si somos 
la comuna de más habitantes, ¿Por qué no tenemos derecho a esos privilegios que hay 
en otros sectores? 
 
Esa es la pregunta que yo le quiero dejar a ustedes señores Concejales, aparte de 
muchas más necesidades que hay en el campo deportivo, pero arrancar con esas que 
se les mencionó en estos momentos, yo creo que la comuna quedaría muy satisfecha, 
porque quedaríamos posicionados, como nos lo merecemos. 
 
Muchas gracias Honorables Concejales y comunidad en general. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted Jair. 
 
Con el uso de la palabra, Fredy Suaza. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR FREDY SUAZA LÍDER COMUNAL  
 
Señor secretario del Concejo de nuestro municipio, respetados Concejales, señores 
representantes de la administración, doctor José Rolando Serrano y secretario de 
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salud, comunidad en general. 
 
Es grandioso contar con la presencia del Concejo en medio de nuestra comuna, 
máxime, que durante años nuestros habitantes han perseguido a sus dirigentes o 
representantes muy lejanos, ajenos a una cantidad de necesidades que al no ser 
priorizadas y atendidas a tiempo, crecieron y se desbordaron, se constituyeron en 
verdaderas problemáticas que han sido y serán narradas por las diferentes personas 
en el uso de la palabra durante esta tarde noche. Repito que su presencia en nuestra 
comuna es causa para nosotros de una inmensa alegría, ya que podrán escucha de 
primera mano las angustias presentes en nuestros barrios y sectores, y así; recordar el 
motivo por el que fueron elegidos, que no es otro que ser la voz de la comunidad en la 
toma de decisiones que puedan transformar nuestro municipio y especialmente la 
comuna uno. 
 
Quiero alertar sobre una de las necesidades que a mi parecer, si la abordamos con la 
importancia y seriedad que amerita, puede darnos excelentes resultados y frutos, me 
refiero al tema de la educación y la cultura ciudadana. La educación entendida como la 
posibilidad de formar a nuestros niños y jóvenes, de tal manera que sientan la 
necesidad, al finalizar sus estudios de retribuirle algo a la comunidad y a la sociedad, 
en servicio, en participación activa de los procesos sociales de nuestra comuna, con 
construcción de pequeña y mediana empresa dentro de nuestros lugares en que 
habitamos, ya que muchos por el contrario, cuando finalizan sus estudios, quieren irse 
a vivir a otros lugares, al que consideran entre comilla ¨mejores¨, a lo mejor porque en 
esos otros lugares pueden tener mejores oportunidades, pero para esto es fundamental 
que podamos traer propuestas educativas capaces de responder a las exigencias del 
niño y del joven de la actualidad, exigiendo una vinculación de las instituciones 
educativas con los procesos comunitarios, ofreciendo técnicas de alto impacto y acceso 
gratuito a las nuevas tecnologías, con el fin de aprovechar mejor los bancos de 
información disponibles de forma gratuita en internet para todos nosotros. 
 
Cabe indicar a demás, que en nuestra comuna existe una gran cantidad de 
profesionales, que no sabemos nosotros con cuanto esfuerzo han terminado sus 
carreras, a os cuales, no se les ha prestado la atención requerida para continuar con su 
formación, que podrían a demás aportar al desarrollo de nuestra comuna, por eso; 
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respetados Concejales, les solicito que al momento de pensar en obras y proyectos 
para nuestra comuna, se piense a demás, que se pueden ejecutar con personas de 
nuestra comunidad, con el talento que siempre es grande. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Fredy, te queda un minuto. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR FREDY SUAZA LIDER COMUNAL  
 
Mano de obra y profesionales de nuestra misma comuna, quien a su vez, serán 
vigilantes de por vida de lo que vamos logrando. 
 
Otro de los temas es la cultura ciudadana, urge que le prestemos atención a este 
aspecto, puesto que muchas de nuestras problemáticas, pueden ser trasversalizado 
con planes de formación, de choque, de sensibilización en todo lo referente a la cultura 
ciudadana, ya que todo lo que logremos será en vano, si inicialmente no nos formamos 
con las responsabilidades que conlleva el ser miembros de una comunidad. Por 
ejemplo; de nada servirá recuperar los espacios públicos si antes no formamos a los 
vendedores  estacionarios, que bajo la exigencia del derecho al trabajo, afectan la libre 
movilidad de los demás, restringen el desplazamiento de las personas en condición  de 
discapacidad, ponen en riego a peatones que deben transitar directamente por la vía, 
por último, le dejo una pregunta a nuestro secretario de salud, ahorita en el uso de la 
palabra. ¿Cuál será el compromiso de la secretaria de salud, para que nosotros desde 
la comuna uno podamos indicar que la salud es nuestra y que nos merecemos un buen 
trato como habitantes de esta comuna. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Fredy. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 033 del 7 de febrero de 2020 25 de 58 
 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR FREDY SUAZA LÍDER COMUNAL  
 
Agradezco de nuevo la presencia de los Concejales, especialmente el trabajo 
silencioso de nuestros líderes, para que la comuna uno sea la esquina más bella de 
nuestro municipio. 
 
Muchas gracias. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted Fredy. 
 
Con el uso de la palabra, Wilmar Carmona. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR WILMAR CARMONA LÍDER COMUNAL  
 
Muy buenas noches comunidad, y le doy la bienvenida a los Honorables Concejales 
que nos están acompañando en el día de hoy. 
 
Voy a empezar por una necesidad que tenemos, ya socializando con el rector del  
mega colegio, y respeto en él, la educación. Tenemos una necesidad  muy importante, 
que es la presencia de la policía nacional en ese sector, done se encuentran los niños, 
que está muy abandonado y está muy aislado de la comuna y necesitamos más 
presencia  de las autoridades, ¿esto debido a que?, socializando con el rector del 
colegio, me doy cuenta de hay personas que están morboseando los niños por ese 
sector, y debido a la no presencia de las autoridades, esto se presta para muchas 
cosas de esas. 
 
La otra problemática que tenemos, es con el proyecto que están haciendo ahí en ese 
sector, veo una falencia; que no encuentro los protocolos necesarios que se deben 
llevar en una construcción y le faltaba la poli sombra, ¿esto debido a qué?, debido 
también a una queja que pusieron en el mega colegio los padres de familia y el rector 
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de que ahí tienen que como está empezando la construcción, están explotando 
piedras, eso minimiza el riesgo, porque ya con una explotación de una piedra, 
quebraron un espejo del colegio y ay hubo una profesora lesionada, entonces le 
pedimos más presencia de las autoridades competentes, que nos colaboren con eso. 
 
Lo segundo, me voy para la nueva Jerusalén. En la nueva Jerusalén, no solamente 
necesitamos que se comunique París con la nueva Jerusalén; no sólo necesitamos un 
solo puente, necesitamos cuatro puentes; un por la entrada del Hueco, del sector del 
Hueco, uno por la entradas media, que es donde se trasladan todos los niños que 
desde la nueva Jerusalén se desplazan al mega colegio, y en el momento tenemos un 
puente pero artesanal, no es un puente adecuado para que los niños algún día puede 
sufrir una tragedia. El otro puente lo necesitamos por la parte de arriba. Bueno, 
socializando también con lo que son las basuras, necesitamos más presencia de entes 
gubernamentales, que socialicen que capaciten, que hagamos un buen uso del 
reciclaje, y que por favor nos colaboren que entre el carro de la basura a recogernos 
las basuras, los residuos; para que minimizar un poquito el riesgo ambiental que nos 
están tirando la basura a las quebradas y a los vertederos. 
 
Muchas gracias por asistir a esta. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted Wilmar, muy amable. 
 
Bueno, terminamos la intervención de los líderes. 
 
Le vamos a dar la palabra a 3 personas de la comunidad, le voy a dar la palabra 
primero a una representante de las familias desalojadas, le voy a dar dos minutos, dos 
minutos para que pueda hacer su intervención, pero, les voy a pedir un favor, muy 
juiciosos con los dos minutos. No me pasaron el nombre por favor nos dice el nombre.  
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 033 del 7 de febrero de 2020 27 de 58 
 

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA BIBIANA VILLADA REPRESENTANTE DE LAS 
FAMILIAS DESALOJADAS  
 
Buenas noches mi nombre es Bibiana Villada, soy vocera de los desalojados de la 
nueva Jerusalén la problemática de nosotros es que ya vamos ya vamos para 3 años 
en la misma situación, ¿qué pasa? no nos dan solución, no nos dan respuesta, nunca 
nos han hecho una reunión desde que hubo el desalojo, uno va a la alcaldía y no hay 
presupuesto. ya van para dos meses que no nos pagan el arriendo, somos muchas 
madres cabezas de hogar que no tenemos un trabajo estable como para para a hacer 
las propuestas que ellos nos han hecho y hay mucho adulto mayor que fue desalojado 
de allá y sinceramente no tenemos respuesta de ninguna clase queremos, saber qué 
van a hacer ustedes por nosotros Los desalojados de la nueva Jerusalén.Muchas 
gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Por favor que se nos presenten.  
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA BLANCA CANO, LIDER DEL SECTOR LA 
ESMERALDA 
 
Pues yo soy blanca Cano soy líder del sector la esmeralda. Yo tengo una inquietud. es 
que la calle 20 D de lo que hace que hicieron la construcción, se va el agua los 
sábados y los domingos, no hay agua en ese sector y en el hueco, la parte del hueco 
también no hay agua los sábados ni los domingos. otra lo que hablo Nancy Romero 
este muchacho Wilmar sobre los carros que le colocan en las calles es verdad muchos 
carros porque en mi casa tengo una anciana de 94 años y todo eso lo llenan de carros 
y voy a sacar la anciana y no tengo por donde sacarla en la noche y viene el carro del 
oxígeno y tengo que pedir permiso a los que están los carros ahí parqueados, los 
choferes y me dicen que no, es que usted no manda aquí, es que la calle es libre pero 
yo hablo en la inspección y con la policía y me dijo que colocara unos tarros cerca de la 
casa para que los carros no parquearan ahí entonces esa situación se viene 
presentando no ahora hace mucho rato lo del centro de salud lo que dijeron también 
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porque la gente los ancianos tienen que ir hasta Zamora o a los Alpes a llevar a los 
ancianos porque no hay un centro de salud que tengan urgencias abiertas nosotros la 
necesitamos para eso tenemos una acción comunal en París pero no se oye por ningún 
lado de esta problemática que se viene presentando en el hospital, entonces 
esperamos que todo esto los concejales que están aquí presentes. Muchas gracias.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR WILMAR SANCHEZ RESTREPO, LÌDER DE LA 
COMUNA UNO.  
 
Buenas noches mi nombre es Wilmar Sánchez Restrepo, líder de la comuna uno, más 
acá por los lados de la Iglesia acá arriba, o sea lo de los compañeros, sí, o sea, acá en 
la comuna tenemos muchas necesidades, ¡porque son muchas! y todo lo que dicen 
pues es cierto, las necesidades que tenemos. Pero, hay una cosa pues yo digo que 
también tenemos que mirar este Casa París que mire cómo está entonces se nos cae 
encima casa París y que vamos a hacer es el único el único edificio representativo que 
tenemos en París es esto acá la piscina hace 4 años no funcionan, entonces no 
podemos acá yo les pido acá a toda la mesa a los concejales al presidente, o sea,  no 
dejamos caer a casa París, la piscina hace 4 años no funciona los niños de por acá 
tienen que ir a buscar piscinas a otro lado, niños, niñas entonces yo les pido que 
primero  que todo o sea miremos este casa París que está acabado. muchas gracias a 
ustedes. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Le damos la  palabra el último representante y seguimos con los concejales, porque es 
que no se la podemos dar a todos para poder  que puedan hacer la intervención los 
Concejales, ¿listo? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR OLIBERIO, VICEPRESIDENTE DE LA ACCION 
COMUNAL DEL SECTOR EL HUECO.  
 
Buenas noches, mi nombre es Oliverio, vicepresidente de la acción comunal del sector 
el hueco. Se ha hablado de todo pero no se ha hablado de la problemática que 
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tenemos en estos momentos con la basura que está a la orilla de la quebrada donde yo 
vivo ahí, ya se están presentando una epidemia de enfermedades porque toda la 
basura de la nueva Jerusalén aparte de la basura que entra de la calle la echan al 
recipiente, ese recipiente no da abasto hemos solicitado a inter aseo, al medio 
ambiente que nos muevan ese contenedor para otro lado y nada que nos paran bolas 
en este momento ya hay niños enfermos aparte de que carecemos de unas urgencias 
ya  estamos careciendo niños enfermos y la quebrada que huele maluco también se 
ajustó a eso. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted muchas gracias ahí  por el juicio. 
 
El último que sea don Gilberto y seguimos con el uso de la palabra enseguida  de los 
honorables concejales. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR GILBERTO  
 
 
Bueno, buenas noches honorables Concejales los ciliadores del despacho, muchas 
gracias por estar aquí con nosotros y a  todos los líderes de la comuna, felicitaciones 
por unificarse para sacar nuestra comuna adelante. 
 
No, mi problemática o mi queja va relacionada particularmente a las condiciones 
infrahumanas en que se encuentran los alumnos de la escuela la pradera donde 
reciben clases en el suelo y el estado de las aulas está muy deprimente más la corta 
iluminación que tienen los niños allí,  sería muy importante que a Todas las 
instituciones  educativas nuestras les pusieran la mano, la Raquel Jaramillo ojala 
pudiera sostener en la Raquel Jaramillo el bachillerato completo que de allí salga un 
muchacho de bachillerato completo, no hasta el noveno grado, sino que haga toda, 
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todo el bachillerato en esa institución que como institución educativa todavía le falta 
eso entonces sería muy importante que hiciéramos énfasis en el estado en que se 
encuentra la institución educativa Alberto Díaz Muñoz, sección pradera y las 
condiciones o que se hiciera el acuerdo para que la Raquel Jaramillo, se gradúen 
definitivamente los niños que no terminen el noveno a buscar otro colegio para hacer 2 
grados más. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
  
Don Gilberto, ya van los dos minutos.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR GILBERTO  
 
Perfecto, muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Entonces vamos a darle paso a los Concejales, Concejales;  también les voy a pedir el 
favor de que sean muy juiciosos con el tiempo, les voy a dar 3 minutos máximo 4 por 
favor,  ¿listo? entonces le vamos a dar la palabra al honorable concejal Anderson 
Arango 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA  
 
Muchas gracias Presidente. 
 
Sea lo primero celebrar estos espacios, es demasiado importante porque nosotros 
somos los representantes de ustedes tal vez no conocemos de primera  mano las 
necesidades de algunos sectores y muy bueno venir a escucharlas para tener 
conocimiento e ir allá al recinto del Consejo y manifestarlas ante la Administración. 
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 Lo primero  es darles a ustedes un parte de tranquilidad un parte de tranquilidad en 
cuanto a este nuevo Consejo porque durante el mes larguito que llevamos sesionando, 
nos hemos encontrado con concejales muy comprometidos, muy comprometidos con 
las causas de la comunidad con las causas bellanitas y se les denota un grande interés 
por sacar adelante a nuestro municipio. Bueno voy a tocar acá por encima algunos de 
los puntos que los líderes que intervinieron tocaron.  
 
Nancy Romero, hablo sobre fomentar un correcto POT, hace unos días estaba 
hablando sobre la problemática de educación que se presenta en la comuna 11, ahora 
veo que acá también están con la problemática hablé sobre la importancia de tener un 
POT, qué sea pensado en el presente y en el futuro porque es allí donde las personas 
van a tener un respaldo para lo que es el tema de la educación deportivo a nivel 
integral el pueblo es muy importante, en eso vamos a ser muy juiciosos.  
 
Daniela Campero de girasoles hablaba de que no tenían agua luz ni servicios, ahora la 
nación sacó un decreto un decreto que es para poder intervenir en las zonas de difícil 
gestión, ¿que cuál es el primer paso que deben dar?, ir a planeación y certificar que la 
zona no sea de alto riesgo, si parten por ese primer paso, ya de ahí en adelante con 
EPM yo creo que se puede trabajar y se puede sacar adelante esta problemática.  
 
Henry Yarce tocó el tema de presencia de la Secretaría de transporte, yo les quiero 
contar que cuando se nos presentó un pequeño informe del empalme nos dimos cuenta 
de que antes de recibir esta administración solamente habían 7 motos de la Secretaría 
de movilidad funcionando para casi 700.000 habitantes, a eso se le está trabajando, el 
alcalde está muy juicioso con esto para ampliar la cobertura a nivel de movilidad del 
municipio. 
 
Dora Torres tocó el tema de las urgencias de París, Dora, hace unos días por 
proposición del concejal Jorge Giraldo, creo; se creó la comisión accidental de las S 
Bello salud de la cual hago parte y estamos trabajando muy juiciosos para presentar un 
informe 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Le queda un minuto Honorable Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA  
 
Muchas gracias presidente, y dar conocer la problemática de Bello salud y ver las 
posibles soluciones por parte de la administración. 
 
Yahir Cardona hablaba de que bueno tener una representante deportivo ante la 
administración.  En este momento por el Consejo Municipal está cruzando un proyecto 
de acuerdo para hacer una modernización de la planta municipal y dentro de estos está 
considerando la conformación del INDER Bello, si ustedes conocen cómo funciona el 
INDER de Medellín el INDER de las diferentes zonas del área metropolitana, nos 
podemos dar cuenta que sería muy importante para la presencia deportiva de la 
administración municipal en los sectores marginales de nuestro municipio, no yo creo 
que ya eso era todo como los temas que quería tocar. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Honorable Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA  
 
Muchas Gracias presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Muy bien. 
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Con el uso de la palabra Duván Bedoya. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DUVÁN ALBERTO BEDOYA 
GARCIA  
 
Muy buenas noches presidente, un cordial saludo para mis compañeros colegas 
concejales, todos los líderes, juntas de acciones comunales, juntas administradoras 
locales, líderes deportivos, todos los líderes discúlpenme de pronto el formalismo los 
secretarios de gabinete, ex concejales que hoy nos acompañan, siéntanse cada uno de 
ustedes saludados. 
 
Quiero manifestar con alegría y con júbilo cuando uno es concejal y empezamos en 
este proceso que la historia del municipio de Bello arrancamos a socializar y a 
escuchar a usted de primera mano las necesidades, quiero felicitar al presidente y a la 
mesa directiva por esta iniciativa donde vamos a estar en todo el municipio de Bello en 
cada comuna escuchando la comunidad, pero también debo dejar un precedente a la 
presidenta de la Juntas administradoras locales qué ahorita, Presidente…  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Por favor yo les voy a pedir un poco de silencio para que nos escuchemos con todo el 
respeto de pronto si quieren hablar lo hacen en la parte de afuera porque si no 
entonces no nos vamos a escuchar, y es muy importante que a ustedes les quede claro 
todo lo que le dijeron al honorable Concejo, entonces sí les voy a pedir ese favor para 
poder continuar, bien pueda Honorable concejal  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DUVÁN ALBERTO BEDOYA 
GARCIA  
 
Retomo presidente, pues felicitarlo a usted que vivió muchos años acá y yo sé que 
tiene corazón puesto en esta comuna, lo felicito, y retomó en decir que la presidenta 
ahorita hablaba que se sentía de pronto aludida por nuestro alcalde por no haber 
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estado el sábado, les voy a contar para que usted sepan porque el alcalde no vino el 
sábado. Hoy el municipio de bello tiene una gran problemática con EPM, con el petar, y 
él estuvo en una reunión extraordinaria con el área metropolitana y con EPM 
defendiendo la municipalidad. Él llegó a horas de  media, casi 12 para compartir con 
algunos, les pedimos disculpas porque hoy tenemos un gran compromiso con esta 
comunidad y con el municipio de Bello, yo quiero que ustedes que son de la comuna 
que muy juiciosos que aman su territorio así lo ama también nuestro alcalde, yo nací en 
Fontidueño la comuna 10 y me siento muy identificado con esta comuna, son casi las 
mismas necesidades, las mismas. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Un minuto Honorable Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DUVÁN ALBERTO BEDOYA 
GARCIA  
 
En saludos se me fue; yo considero que hoy la comuna necesita unas obras 
fundamentales y son las obras de movilidad, hoy necesita está como una movilidad, 
esta como una necesita otra vez volver en el tema de salud, nuestro alcalde hace 
aproximadamente 20 días estaba con el superintendente de salud, haciendo la gestión 
para volver a reabrir todas las urgencias del municipio de bello, es que no solo es París 
es Zamora, y hoy también no tenemos urgencias en Rosalpi, entonces necesitamos 
saber y qué muy extrañado, necesitamos darle la dignificación al adulto mayor, no 
escuché acá al adulto mayor necesitamos hoy nuestro alcalde les mandan saludos y 
les dice a estos viejos que los quiere mucho y que le va a apostar al adulto mayor. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Se le agotó el tiempo Honorable Concejal. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DUVÁN ALBERTO BEDOYA 
GARCIA  
 
Todos ustedes siéntanse escuchados y con un gran  compromiso de este servidor por 
esa hermosa comuna, muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
 
A usted honorable concejal. 
 
Con el uso de la palabra Felipe Restrepo.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO 
 
Gracias Presidente, yo comienzo por celebrar mucho en este encuentro, pero yo pienso 
que hay que ir más allá, hoy nosotros y voy a hacer breve es porque nosotros venimos 
a escuchar a la comunidad y los estamos escuchando y me pongo a disposición de que 
esto no se quede solamente en un encuentro donde somos escuchados sino que están 
las curules nuestra disposición para que en cada problemática que tengamos podamos 
tener un plan de acción, un plan de acción para solucionar cada una de esas 
problemáticas porque lo contrario secula  seculón, vamos a seguir teniendo siempre los 
mismos problemas, lo otro que quiero decirles es que es inconcebible y me voy a 
centrar mucho en esta parte que todavía tengamos  gente que no tienen los servicios 
básicos necesarios para vivir y eso es muy importante, decir que todavía hoy en el 
municipio de Bello, tenemos niños que toman heces fecales, eso es triste porque 
somos seres humanos y en una situación de decir es que son un asentamiento o es 
que tienen ¨x¨ situación ¨y¨ situación, yo sí les pido y aprovecho este espacio en el 
Concejo para solicitarle a la administración municipal el reconocimiento de derechos 
independiente de que sea asentamiento o cualquier dignidad que tengamos sobre el 
territorio de que seamos reconocidos como ciudadanos y que tengamos suplidas las 
necesidades básicas, eso es lo primero, para eso tenemos herramientas como el plan 
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de ordenamiento territorial y aprovechar que este año se va a tener en cuenta que no 
nos vuelvan a decir que no cabemos, que no hay presupuesto estamos hablando de 
seres humanos, entonces no lo vamos a permitir y desde estas curules vamos a estar 
muy juiciosos tratando de organizar ese plan de ordenamiento territorial. Lo otro que les 
quiero decir es importantísimo, que tenemos la capacidad y se lo pido a la 
administración municipal, la institucionalidad debe hacer presencia en el territorio y esa 
institucionalidad tiene que descentralizarse no es posible que esta sea la comuna más 
grande de Bello, pero que sea la comuna más olvida del territorio, eso es inconcebible. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Tiene un minuto Honorable Concejal.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO 
 
Entonces tenemos una oportunidad histórica de solicitarle al Gobierno, nosotros acá no 
vinimos a hacer favores ni ayudarles nosotros aquí venimos a cumplir con lo que se 
nos ha sido entregado y nosotros con los impuestos que ustedes pagan a nosotros nos 
pagan y por ahí es que tenemos que comenzar a solucionar las situaciones, entonces 
les pido que por favor permitan que esta administración municipal le entregue la 
vocería los líderes que hoy están hablando que ya saben cómo es que se solucionan 
las problemáticas y que les entreguen las herramientas para poder sacar avante el 
territorio, aquí no va a venir nadie a cambiarle su situación. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Concejal. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO 
 
Sino que ustedes mismos que se les entregue las herramientas, muchas señor 
Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Nolver Andrés Pérez 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NOLVER ANDRÉS PÉREZ 
ARBOLEDA 
 
Muchas gracias Presidente, Buenas noches buenas noches lo primero es reconocer 
qué París es una comuna olvidada por nuestro municipio, se rotan la bola entre Bello y 
Medellín para olvidar la comuna hoy nos vamos de acá con unos objetivos y unas 
tareas puntuales el primero es la el funcionamiento de la casa París lo escuchaba y 
ahorita lo mencionaba no es necesario que lo diga siquiera con abrir y cerrar los ojos 
vemos el mal estado en el que se encuentra esta importante, este importante espacio 
que tenemos en la comunidad, ya no lo ganamos, esto se lo ganaron los lucharon 
todos ustedes ahora necesitamos hacerlo respetar que nos den un espacio digno del 
encuentro de esta importante comuna, es lo que nos tenemos que proponer frente a 
este tema. Las urgencias, fue un acercamiento y una decisión asertiva 
administraciones pasadas pero es inconcebible que hoy se encuentre en el estado 
como lo encontramos la casa de París, hoy el derecho a la salud es un derecho 
fundamental y entiendo la preocupación de toda la comunidad al expresarnos que se 
encuentran en condiciones tan difíciles que incluso tienen que sacar sus enfermos 
envueltos en sábana, es lamentable esa situación necesitamos ser responsables y 
hacer la gestión que tengamos que hacer desde el gobierno que lo tengamos que 
conseguir para reparar este importante tema en esta comuna. 
 
La movilidad, la movilidad es un tema difícil que desde la asertiva exposición suya 
hablaba desde la cultura y la educación, podemos ir resolviendo necesitamos trabajar 
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en esos dos temas muy,, muy fuerte en esta administración y también vamos a 
solucionar conjuntamente el uso del espacio público es lamentable aquí en París las 
personas que vamos subiendo bajando en algún vehículo vemos que las personas de 
una manera descarada tienen incluso sus aceras hasta la mitad de la calle necesitamos 
intervenir y nosotros desde el Consejo queremos ir brindando el presupuesto, ampliar 
el presupuesto para que una importante dependencia como lo es la Secretaría de 
Gobierno tenga recursos y podemos intervenir no sólo en París sino en todo el 
territorio, este importante problemática; nos vamos con tareas puntuales este Concejo 
está comprometido con la comunidad y si el alcalde en su momento está ocupado 
nosotros vamos a hacerlo saber de qué necesitamos obtener respuestas prontas 
porque es necesidades que no dan espera muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted honorable concejal por el juicio en el tiempo. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Juan arboleda. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN ALBERTO ARBOLEDA 
RIVAS  
 
Buenas noches nuevamente para toda la comunidad, para la mesa directiva y los 
honorables concejales y el gabinete de Gobierno que hoy nos acompaña. No me voy a 
extender, les quiero decir que uno recibe pues todas estas palabras con tristeza, 
porque si bien la comuna uno, Paris, es la más grande, la que más personas tiene el 
problema está agudizado en muchos lugares de Bello, para no ir tan lejos y para no 
aburrirlos quienes sepan qué en 1991 cuando la Constitución se adopta, la nueva 
Constitución, se aboga por un estado social de derecho para no ir tan lejos ¿qué quiere 
decir eso?, el estado suple las condiciones básicas de la población, salud, educación 
vivienda digna, acceso al empleo y demás, desde que esta constitución empezó a regir 
también empezó a regir algo que es digamos el mercado mundial para no ir tan lejos es 
simplemente una imposición sobre todos estos derechos, han venido quitándolos 
paulatinamente, por eso no es de gratis que todos los lugares estén con déficit de salud 
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con déficit de espacios deportivos, con problemas de movilidad; el tema de las 
inmobiliarias, el tema de las constructoras, como decían ahora algunos líderes que 
llegan sin consultar sin socializar sin compensarle a la comunidad la intervención eso 
no es de gratis por eso es importante que ustedes como comunidad organizada sigan 
haciendo el ejercicio de todas esas problemáticas no sólo evidenciarlas sino acercarse 
a todas las dependencias de esta administración y presentarlas allí, no es solo seguir 
abogando por un desarrollo del segmento. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO 
 
Un minuto Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN ALBERTO ARBOLEDA 
RIVAS  
 
 Eso ya vemos cómo tiene a todo el municipio el problema de movilidad del problema 
de salud pública, entonces para las personas también de nueva Jerusalén, hay que 
insistir al alcalde  qué es que también este sector existe, es importante seguirlo 
haciendo, que no sólo les dé pañitos de agua tibia, sino que se acerque y los escuche 
de primera mano, muchas gracias por atendernos porque sabemos que es una hora 
difícil la gente ya está cansada. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Jorge Giraldo  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO 
OSPINA  
 
Bueno, buenas noches yo si me pongo de pie porque de verdad que siento pena con 
tantas atenciones de ver gente tan querida, tan amable, de verdad muchísimas gracias. 
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Primero decirles, entito hizo una presentación y una presentación sobre el tema 
educación educativa que anteriormente se llamaba el  barrio París, gracias a la autoría 
de nuestro presidente Gabriel Jaime Giraldo, que es de esa comuna, se erradicó y yo 
soy el ponente devolverle a entregar el nombre de barrio París a la institución de esta 
comuna y lo haremos con altura con toda la presentación la ilustración porque a 
nosotros los bellanitas nos tiene que dar mucho orgullo de este barrio y de está 
comuna, soy ponente, soy también impulsor de la comisión accidental de la S Bello 
salud, porque nosotros los concejales tenemos que estar comprometidos con los temas 
que perjudican a la comunidad y vamos a trabajar desde esta comisión accidental del 
cual yo soy el coordinador para darle respuestas a la gente y buscar una solución 
pronta, hacer gestión y hacer todo el trabajo que nos corresponda, yo simplemente 
quiero dejar una reflexión a parte de todo lo que aquí se habló y es lo siguiente. Mi 
curul es de ustedes, la gente de aquí sin importar la bandera que sea nos puede buscar 
a mí, en nombre propio y vamos a hacer las gestiones que se necesiten porque las 
palabras se las lleva el viento y los políticos hablan muy bonito pero a veces hacen 
poco entonces mi curul está de puertas abiertas para ustedes para lo que necesiten, 
aparte de eso, manifestarles que nosotros somos igual que ustedes, nosotros somos 
un instrumento para desarrollar y para alcanzar esos espacios que seguramente a 
veces ustedes no pueden acceder para que a París, esta comuna tan importante 
lleguen los servicios que ustedes necesiten,  así que en el Consejo de Bello en la curul 
de este partido, en la curul de Jorge Giraldo las puertas están abiertas para que 
vayamos a tocar cada una de las puertas  valga la redundancia para que se abran para 
esta comuna. Muchas gracias  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted honorable concejal. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Ernesto Zapata 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS ERNESTO ZAPATA 
ORREGO  
 
Buenas tardes, buenas tardes, buenas noches ya buenas noches para todos y todas yo 
sí, no me voy a extender mucho en el saludo, espero ser muy responsable con mi 
intervención y digo muy responsable porque vivimos en una ciudad donde en su gran 
mayoría somos de estrato 1 2 y 3 en un 90 por ciento, sólo el 10 por ciento de los 
habitantes de bello viven en estrato 4 y 5, entonces quiero ser muy responsable porque 
nosotros como corporación que hoy hacemos presencia en esta comuna, la comuna 
uno, tenemos que tener una responsabilidad altísima con las grandes necesidades que 
hoy vive esta comuna que son muchas necesidades iguales a las que presentan otras 
comunas en nuestra ciudad.   
 
El problema de salud, el problema educación con el mega colegio con el Alberto Díaz 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Por favor, nos colaboran con el silencio. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS ERNESTO ZAPATA 
ORREGO  
 
Con las diferentes instituciones que hoy tiene esta comuna, los problemas de espacio 
público que hoy vive la comuna uno, que lo viven igual de igual manera muchas 
comunas en la ciudad los problemas de desalojos, los problemas de agua potable y de 
alcantarillado de energía, las problemáticas de las basuras, todas estas cosas que hoy 
recibimos de ustedes les quiero pedir responsablemente que nos las hagan llegar 
escritas al concejo las radican en el concejo tiene un archivo y esas problemáticas no 
las entregan a nosotros y empezamos a mirar la viabilidad porque sería irresponsable 
decir que nosotros como consejo de la ciudad vamos a solucionar, muy difícil, mentiras;  
gracias a Dios hoy tenemos una nueva administración, gracias a Dios hoy tenemos un 
alcalde comprometido con el desarrollo de las comunidades y yo sé que en 4 años no 
vamos a solucionar todo ni se va a lograr darle solución a tantas dificultades que hoy 
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tiene la ciudad, pero yo sé que si lo poquito o mucho que se haga se va a haber 
representado en el bienestar de ustedes comunidad, de ustedes ciudadanos que viven 
en el sector y que créanme que los 19 corporados empezando por nuestro presidente, 
a quien aplaudo y le agradezco a la mesa directiva, a nuestro presidente Gabriel y a 
nuestro vicepresidente Nicolás el hacer estas sesiones descentralizadas que hoy nos 
lleva a estar nosotros como concejales cerca de las comunidades y lo decía mi 
compañero Jorge Giraldo, nosotros somos ciudadanos común y corrientes igualitos a 
ustedes que hoy simplemente estamos aquí. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Concejal. Ayúdeme con el tiempo por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS ERNESTO ZAPATA 
ORREGO  
 
Sí, ya ¿cuánto me falta Presidente? 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
 30 segundos, 30 segundos. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS ERNESTO ZAPATA 
ORREGO  
 
Estamos a disposición de ustedes para solucionar o para gestionar en la solución de 
algunas problemáticas que ustedes tienen, cuenten con nosotros es un concejo de 
puertas abiertas y los 19 concejales estamos muy comprometidos, muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Carlos Augusto Mosquera 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONEJAL CARLOS AUGUDTO 
MOSQUERA GÒMEZ 
 
Buenas noches, siéntanse todos saludos a mí sí me va a dar pena decirles pero yo no 
voy a decir lo que ustedes quieren oír o sea ustedes quieren que nosotros les digamos 
listo vamos a hacer eso, vamos a hacer esto de cosas que no van a suceder, que 
ustedes le han visto le han dicho 1000 veces y no se han hecho ni se van a hacer, 
cómo es la ampliación de las vías de París, si se hiciera eso tenemos que tumbar 
medio París ¿a quién quiere que le tumben la casa? a me tumban la casa pero si me la 
pagan, claro muy bueno me dan 100 millones y yo me consigo, no le dan por lo que 
hice el predial,  20 millones de pesos, ¿usted quiere ir quiere que le tumben su casa 
para que amplíen la calle?, eso no va a existir en el barrio París la ampliación de las 
vías,  ¿qué puede existir en París? una educación vial de parte del municipio y que se 
haga que estén los guardas de tránsito, que haya unos parqueaderos fijos demarcados 
que hayan unos pares prohibidos para que así haya flujo de los carros, es que a veces 
no es el problema donde el que sea la calle ancha o que no, es por la irresponsabilidad 
de muchas personas y por la comodidad de todos que todos salimos a la puerta de la 
casa y le ponemos el bus y quiere que nos pare ahí que le toquemos el timbre y qué le 
pare ahí mismo el mismo el bus se forman las congestiones porque si nos deja media 
cuadra hay jueputa ¿a dónde me va a llevar para su casa? y lo insultamos, y entonces 
queremos que tengamos nosotros y ya el alcalde municipal tiene en mente un proyecto 
que se vaya armar una secretaría de movilidad distinta a la de tránsito y ahí puede 
entrar una cosa muy clara que es la educación vial y que nosotros nos volvamos 
responsables solos no podemos, podemos cuando nos meten la mano al bolsillo 
cuando yo cuadra el carro ahí y venga el tránsito y me haga un parte, cuando me 
metan una multa, cuando al bucero al conductor de colectivo para en media vía, ahí, 
ahí ya, pero si ponemos los parqueaderos dos cuadras si ponemos una educación vial 
estoy seguro que París, Maruchenga y todo este sector va a tener más fácil un sentido 
de movilidad de soñar, que es que nos van a ampliar las calles, jamás, jamás, jamás 
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para que lo tengan en cuenta.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONEJAL CARLOS AUGUDTO 
MOSQUERA GÒMEZ 
 
Ya sé que me va a decir,  que me queda un minuto, y lo otro para el sector de nueva 
Jerusalén, girasoles y  todo eso que tienen los problemas, ahí entre Medellín y Bello se 
están disputando esa zona, pero disputándola para sacarle el cuerpo, porque dicen no, 
eso es de Bello, no, es de Medellín, entonces tienen que conformar una mesa muy 
juiciosos, muy seria pero muy constante para armar un proyecto que se llame 
legalización de predios, legalización de predios pero eso es, no descansen no, 
descansen vea yo vivo en la vereda potrerito donde había un sueño, era un sueño la 
gente no creía y me decían que era por campaña que era llevar gas a potrerito, mucha 
gente conoce potrerito que sabemos que es una de las partes de recreación que tiene 
ese sector, para allá nos vamos pa los charcos ¿cierto que si? levanten la mano. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Concejal, colabórenos con el tiempo por favor.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONEJAL CARLOS AUGUDTO 
MOSQUERA GÒMEZ 
 
Entonces, eso les quería decir a todos, un Dios les pague.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra Gustavo Gómez 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GUSTAVO ADOLFO GÓMEZ 
SUAREZ  
 
Buenas noches nuevamente, primero que todo celebrar la ocasión, esta sesión 
descentralizada que hoy está haciendo el Concejo, el acompañamiento de cada uno de 
ustedes los veo de una manera conformada de que una de una manera organizada que 
sigamos así, así vamos a conseguir cosas muy sólidas y bien fundamentadas. ¿yo 
como lo venía haciendo en campaña? yo no vengo a prometer ríos de leche y miel, yo 
vengo a hacer gestión, vengo a ayudarle a ustedes vengo a hacer un puente de 
ustedes con la administración acá los políticos como muchas veces de ustedes vienen 
diciendo, vienen por los votos y listo, aquí estamos dando la cara vengo yo 
personalmente a ponerme a disposición ahí están mis redes sociales, ahí me pueden 
escribir, todas las noches no estuve chateando, estuve fue anotando todas las 
inquietudes que ustedes tienen, voy a elaborar un documento juiciosamente y se lo voy 
a radicar al alcalde de Bello y le voy a hacer seguimiento que están dentro de mis 
funciones, hacerle control político y social al alcalde que eso es lo que nosotros vamos 
a hacer, nosotros no tenemos presupuesto, nosotros no ejecutamos, nosotros venimos 
acá a escuchar a cada uno de ustedes no me radiqué nada en el Concejo, me escriben 
en las redes sociales y de ahí los voy a estar escuchando y voy a estar viniendo a cada 
uno de sus barrios a ver de primera mano qué es lo que necesitamos, de esta manera 
me gusta trabajar a mí, así me quiero dar a conocer de cada uno de ustedes, yo no 
vengo a disculpar al alcalde el alcalde tenía mucho tiempo para sentarse con EPM y la 
petar así como se lo hice y se lo radique en el archivo del municipio de Bello, 
lastimosamente se sentó el día que tenía presencia en esta comuna, pero bueno el 
municipio de Bello ha tenido concejales de esta comuna, lastimosamente no han hecho 
nada, así como ustedes lo dijeron, el periodo pasado también tuvieron concejales y no 
se vio nada yo no soy de esta comuna yo soy del municipio de Bello, en esta comuna 
me ayudaron demasiado, el que no me ayudó también siéntase de que tiene un 
concejal, de que va a estar pendiente de las necesidades que Ustedes hoy acá nos 
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pusieron. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Un minuto Honorable Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GUSTAVO ADOLFO GÓMEZ 
SUAREZ  
 
Secretario de salud, hoy usted escucho todas las necesidades de la comuna, todo lo 
que le viene usted a liderar este cuatreño, ojalá lo podamos tener todos los 4 años para 
que le pueda dar solución a todas estas dificultades que tenemos con el centro de 
salud, con la atención  de nueva Jerusalén, de la orquídea entonces usted ya la tiene 
ahí, no hay necesidad de que expida el documento. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GUSTAVO ADOLFO GÓMEZ 
SUAREZ  
 
Muchas gracias por estar acompañándonos, muchas gracias por venir y aquí me van a 
tener. 
 
TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE ENCRAGADO NICOLAS ALZATE MAYA 
 
Con gusto honorable concejal Gustavo Gómez. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal, Gabriel Jaime Giraldo, Presidente de la 
corporación, bien pueda honorable Concejal. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL Y PRESIDENTE GABRIEL 
JAIME GIRALDO BUSTAMANTE  
 
 
Bueno, yo le quiero pedir un favor a todo el concejo en pleno, en estos momentos está 
construyendo el plan de desarrollo y esta comuna carece de espacio deportivos, en la 
pradera queremos presentar un proyecto para tener una cancha fútbol 8, fútbol 9, 
Aunque Edgar me regaña, me dice que eso no lo hay pero qué hay magos, el concejal 
Edgar, y acá en la parte de atrás que nos arreglen este espacio ojala con cubierta, con 
los gimnasios al aire libre lo mismo en la pradera y el parque infantil de esa manera 
leayudamos mucho a los grupos de adulto mayor que son numerosos en esta comuna 
para que tengan ese espacio, entonces les pido a los honorables concejales que me 
ayuden hacer estos dos proyectos que están en el plan de desarrollo, que sea un 
compromiso y lo hablaremos con el alcalde, miren; yo voy a decir lo siguiente porque 
me sentí aludido porque yo estaba en el periodo pasado haciendo un concejal de 
oposición,  no podía hacer mucho por la comuna pero entonces por qué no lo hicieron 
los que hacían parte de la administración municipal, por qué no trajeron cosas para el 
barrio parís  sabiendo que estaban dentro de la administración, todo hay que decirlo, 
eso hay que hacerlo o porque entonces en esas administraciones no han hecho nada y 
aquí vienen por los votos y a sacar muchos votos, sacaban, perdón, muchas votación 
en este sector, uno por acá no se pueden ilusionar a nadie aquí hay que hablar con la 
verdad el único que hace la administración municipal, nosotros llevamos digamos 
somos los mensajeros y si llevamos la necesidad pero hay cosas que no se pueden 
hacer entonces no vengamos a ilusionar a nadie ni a decir a nadie las cosas como no 
son, hablemos con la verdad París no ha hecho nada porque los que han estado 
administración tampoco lo han hecho hoy me comprometo a que si estos 19 concejales 
que nos encontramos el día de hoy me ayudan a qué estos dos proyectos y a que me 
ayuden también a que abran  urgencias después de que haya un diagnostico si se 
puede o no, que todo el Concejo en pleno, no sólo Gabriel, para que estos dos 
proyectos.. 
  
Muchas gracias honorable Presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Tiene la palabra el Honorable Concejal, después de Nicolás se la doy a usted para que 
haga la propuesta. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Sí, señor presidente, a razón de que veo tantas inquietudes de la comunidad con el 
aspecto de salud y que hoy contamos con la presencia del secretario de salud de 
nuestro municipio, es para proponer que le secretario de salud, conteste alguna de las 
inquietudes, intervenga y conteste algunas de las inquietudes de la comunidad, 
contando con la presencia de la secretaría de salud. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Bueno, Honorables Concejales, para que le demos, digámosle, la legalidad, para poder 
que el secretario de salud pueda intervenir, voy a poner en consideración la proposición 
del Honorable Concejal Nicolás Alzate. 
 
Se abre la discusión, anuncio que va a cerrar, se queda cerrada, ¿aprueban 
Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Es aprobada señor Presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el uso de la palabra del Honorable Concejal Daniel Villa Maldonado. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL RODRIGO VILLA 
MALDONADO  
 
Muchas gracias señor Presidente, un saludo para ustedes los secretarios, ediles, 
líderes, y toda la comunidad de París. 
 
Mi intervención va a ser muy clara y es solicitarle a los Honorables secretarios, el 
secretario de salud, el asesor Serrano, que le hablemos claro a la comunidad; que no 
vengamos aquí a hacer falsas promesas, que si se puede hacer, se haga, si nos e 
puede hacer, no se haga, y que bueno que hoy el municipio de Bello, tiene una nueva 
administración, una administración que quiere darlo todo, que quiere gestionar por esta 
ciudad, porque como lo decía mi compañero Gabriel. La administración anterior no hizo 
nada y fue la peor administración que ha tenido esta ciudad, entonces secretario, les 
pedimos de corazón que le hablemos con la verdad a la ciudadanía, que le digamos 
que se puede y qué no se puede hacer, y que trabajemos todos juntos para sacar 
adelante a esta bella ciudad, porque todos juntos podemos trabajar por ese Bello que 
queremos, porque todos nosotros y en Bello hay gente buena. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted Honorable Concejal, con el uso de la palabra Óscar Arias. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ÓSCAR DARÍO ARIAS 
AGUDELO  
 
Nuevamente, muy buenas noches nuevamente a todos los que han llegado nuevos y 
bueno, pero veo, yo tengo mucho compromiso con esta comuna porque de alguna 
manera la he caminado mucho y aquí he tenido grandes amistades, entonces la 
conozco bastante, me he movido por todos los lados, yo era un trotador bastante en 
mis momentos de joven y toda esta acerita me la conozco hasta potreritos  y venía 
mucho aquí  a París y tenía amigos en este lugar que ahora ya son pocos los que están  
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Y estoy muy contento, porque estoy mirando el compromiso que tienen todos los 
Corporados de colaborarle a esta comuna y eso me hace a mi muy feliz, yo veo que la 
mayoría de los Concejales, incluyéndome por supuesto, estamos empeñados, estamos 
comprometidos  en trabajar por Bello y por supuesto trabajar por esta comuna. 
 
Un tema de pronto no lo tocaron mucho los Concejales, y fue el tema de los colegios, 
en este momento en el Concejo, conmigo hay seis Concejales más que formaron una 
comisión accidental para mirar los problemas de educación y por supuesto que me 
preocupa mucho el tema de la Raquel Jaramillo, y me preocupa mucho el tema de la 
escuela los Sauces, de verdad que, que descaro eso ahí abandonado, y que estas 
administraciones anteriores no hayan puesto cuidado con estas, cuando hay tantas 
niñas que tenemos que necesitan educación y recuerden, es con la educación que 
podemos hacer muchas cosas en nuestro municipio y en esta comuna número uno, es 
con la educación que podemos lograr que los muchachos se alejen de tantas cosas 
que les pasa por las comuna como la drogadicción, como decía alguien por ahí, sobre 
la prostitución y todo lo que pasa, si tenemos al pueblo educado, con toda seguridad 
que todas estas cosas no van a suceder  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Un minuto Honorable Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ÓSCAR DARÍO ARIAS 
AGUDELO  
 
Con mucho gusto presidente. 
 
De todas maneras créanme que por el lado de la educación también habrá apoyo, y 
voy a estar muy atento con la parte de los establecimientos educativos y los programas 
por supuesto de educación que vengan para acá para esta comuna. 
 
Muchas gracias a todos ustedes. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 033 del 7 de febrero de 2020 51 de 58 
 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Le vamos a dar el uso de la palabra entonces al secretario, para que nos, y al asesor, 
para que nos diga que podemos hacer secretario con el centro de salud, que creo que 
es la prioridad que tiene hoy esta comuna y ojalá nos pueda ayudar secretario, ojalá. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR RENÉ OMAR JIMÉNEZ SECREARIO  DE SALUD  
 
Si, desde el segundo semestre del 2018, el señor alcalde y todo el equipo venimos 
escuchando la problemática del cierre de las urgencias, el señor alcalde considera y 
quiere que el servicio de urgencias sea reabierto, yo como secretario de salud, como 
médico, y como gerente de diferentes hospitales públicos en el departamento, donde 
he estado durante veinte años, también considero que las urgencias se puede abrir, no 
puede ser que una población a lo largo de veinte años, aumente y los servicios los 
vayamos cerrando; no es solamente en París, son las ocho sedes que tiene Bello 
salud, que se han venido desmontando diferentes servicios, en San Félix, en el 
Mirador, en Fontidueño, en Zamora, en Rosalpi, en todas partes se han venido 
montando, o le servicio de odontología o el servicio de farmacia, o el servicio de 
laboratorio, en estos momentos está cerrado el servicio de urgencias en Rosalpi 
también; el alcalde quiere, considera, que esta comuna con la población tan grande 
que tiene, debe tener el servicio de urgencias abierto; yo como secretario de salud, 
también considero que debe estar abierto el servicio de urgencias.  
 
Lo que pasa es que el deterioro que se ha venido presentando a lo largo de los años, 
va a demorar también un tiempo volver a recuperar, no es que para ahorita marzo o 
abril, ya entonces el servicio de urgencias va a estar abierto, se va a tener que hacer 
un proceso para poder recuperar no sólo el tema de París, sino las ocho sedes de Bello 
salud. 
 
Yo soy del pensamiento gerencial, de que hay que hacer más y mejor. Uno como 
gerente no puede estar, que le tengan que estar rogando, que le tengan que estar 
diciendo cuales son las necesidades, ojalá un gerente llegue a ser mucho más de las 
cosas que la misma comunidad se imagina, los hospitales públicos no tienen porqué 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 033 del 7 de febrero de 2020 52 de 58 
 

 

ser como ustedes señalan esta pared,  o sea, los hospitales públicos no tienen porque 
estar caídos, feos, las sillas malas, todo cerrado. Ojalá los hospitales públicos sean 
bonitos, amplios, que no hayan que hacer filas, y los hay, ustedes conocen que el 
hospital general de Medellín,  es un hospital público por ejemplo, y hay muchos 
hospitales, en muchos municipios que son muy bonitos y se presta muy buen servicio, 
entonces el periodo de los gerentes, son periodos de cuatro años y terminan el 31 de 
marzo de cada cuatro años, y empiezan el primero de abril, los alcaldes normalmente 
tienen enero, febrero y marzo para organizar la convocatoria, para que los gerentes 
arranquen el primero de abril, de manera que ahora el primero de abril, tendremos un 
gerente nuevo en la S, porque va a terminar el gerente que está en estos momentos 
con el periodo y un agravante más es que en este periodo, en estos cuatro años que 
acaban de pasar, la S de Bello salud tuvo cuatro gerentes, así es muy difícil, de manera 
que ya ustedes me han escuchado, los he escuchado, me han visto es muchos 
espacios, estamos de acuerdo en que el servicio se tiene que reabrir, pero con el 
proceso debido que se tenga que poner. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Muchas gracias Secretario. 
 
Le damos la palabra para que se despida. El asesor José Rolando, que viene  de parte 
de la administración. 
 
TIENE LA PLABRA DOCTOR JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO 
REPRESENTANTE DE LA ADMINISTRACIÓN 
 
Muchas gracias Presidente, nuevamente buenas noches para todos. 
 
Yo quiero hacer brevemente alusión a lo que manifestó el Concejal Duván, frente a la 
inasistencia del señor alcalde el sábado anterior, a la primera sesión de trabajo en los 
talleres, construyendo en plan de desarrollo. 
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Es de conocimiento público, la situación que se está viviendo por la planta de 
tratamiento de aguas residuales, el tema de los olores en el sector de Navarra, 
Guasimalito, Niquia y otros sectores de la ciudad; el viernes a las cuatro de la tarde, fue 
citado a una reunión con el gerente de EPM,  con el director del área metropolitana, el 
sábado a las ocho de la mañana. Llegó ya sobre la finalización del evento, pero en 
ningún momento hay desinterés o apatía frente a esta comuna. Este evento, reitero, lo 
organiza el Concejo municipal, a quienes nuevamente felicito por venir a escuchar la 
comunidad y simplemente quiero decirles que  aquí tomé nota de cada una de las 
intervenciones que ustedes hicieron; nosotros hicimos el trabajo el sábado pasado 
durante toda la mañana, quienes pudieron estar allá se dieron cuenta de que fue una, 
un trabajo muy pedagógico y ahí se recogieron básicamente las inquietudes que 
ustedes plantearon hoy, ese es el insumo que nosotros tenemos para la construcción 
de ese plan de desarrollo, que se le va a presental, que se le va a presentar, perdón, al 
Honorable Concejo municipal para que lo debata y esperamos lo apruebe sobre el mes 
de mayo aproximadamente. Entonces aprovecho también para decirles a usted como 
ciudadanos,  que ejerzan las veedurías que estén al tanto de lo que se debata en la 
corporación de lo que hace la administración, ahorita el Concejal Juan Alberto, hizo 
alusión a la constitución del 91 y la constitución del 91 tare unos mecanismos de 
participación ciudadana, para que la ciudadanía se empodere y le exija a ese estado y 
comprometa a esa gobierno en este caso municipal a que satisfaga las necesidades 
que están insatisfechas, también se dijo que no lo vamos a solucionar todo, pero existe 
toda la voluntad y un equipo capacitado para aportarle a la construcción de ese Bello 
que queremos, empezando por esta comuna que es la más grande de esta ciudad. 
 
Muchísimas gracias, gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted doctor José Rolando. 
 
Bueno, entonces, antes de continuar con el orden del día, para la gente de aquí 
enseguida, va a ver en la parte de afuera un artista Guillermo Puerta, un Bellanita para 
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los que lo quieran escuchar, vamos a tener música y luego nos vamos a desplazar 
ahora a jugar un partidito, este gran equipo que hay acá, con los muchachos de la 
Maruchenga, vamos a ver si no nos golean pues. 
 
Entonces señor Secretario, continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Asuntos varios. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En asuntos varios, ¿algún Honorable Concejal? 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario  
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Agotado el orden del día señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Agotado el orden del día de febrero 7 de 2020, citamos para mañana 7 de la mañana, 
la líder de este sector, se levanta la sesión y citamos para mañana, pero no antes, de la 
líder que se quiere despedir y darle el agradecimiento a todos los líderes, a todas las 
personas que nos acompañaron hoy, en la primera sesión descentralizada que 
hacemos en el 2020, lo quisimos hacer aquí en el barrio París, porque es una de las 
comunas más grandes de la ciudad y que más necesidades tiene. Entonces le voy a 
dar la palabrita un minuto para que se despida por favor, para nosotros poder levantar 
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la Sesión. 
 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA CLAUDIA PRESIDENTA DE LA JAC 
 
Buenas noches para todos, les quiero agradecer por este acompañamiento que nos 
han hecho hoy, felicito a todos los Concejales y a toda la comunidad y a todos los 
líderes, que se ha hecho un evento hermoso, hermoso. Así debemos seguir, mostrando 
cultura, mostrando cultura, les agradezco Concejales, secretario, quiero que me diga 
para cuando nos tiene las urgencias, pero si deseo que nos mande tan siquiera un 
comunicado por favor. 
 
Muchas gracias, feliz noche. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Una feliz noche para todos y muchas gracias por haber asistido. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Hace mucho tiempo, viví quince años en el sector, muchos de ustedes me distinguen, 
hoy estoy nuevamente en el Concejo, gracias a muchas personas del sector, donde 
nos fue muy bien, un amigo lo decía ahora, un compañero; las elecciones ya pasaron el 
27 de octubre, la idea es que todos jalonemos para el mismo lado, hoy yo quiero 
felicitar a todo el Concejo en pleno, por el compromiso y porque han entendido que los 
colores y los partidos pasaron el 27 de octubre y que todos tenemos que halar para el 
mismo lado, no para una comuna, sino para todo el municipio. Hoy es un Concejo 
renovado, el 80 por ciento, solamente  4 concejales estamos repitiendo, ya hay unos 
que habían sido Concejales, pero hay otros que no, hoy yo creo que se está marcando 
una diferencia en el municipio descentralizando las sesiones, trayendo las sesiones del 
Concejo al barrio, porque tenemos que salir del recinto, acá afuera es donde está la 
problemática, entonces ya ustedes saben que cuentan con un Concejal más, con un 
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doliente más de esta comuna y con una persona y lo sé que también lo van a hacer 
todos ellos, que solamente no nos ven en campaña, nos van a ver estos cuatro años 
muy seguido en todo el municipio de Bello recorriéndolo, más que todo por mi parte en 
la comuna de París, quiero también saludar al secretario de salud que hoy nos 
acompaña, René Omar Giménez, al asesor de la alcaldía en representación de la 
administración, José Rolando Serrano, al ex Concejal Elver, a un líder como es Amado, 
al ex Concejal Pacho que por ahí lo vi, a todos los líderes, a todos los presidentes de la 
acción comunal, a los amigos de la JAC y a todos en general, a toda la comunidad,  
porque todos hacemos parte de un cambio que queremos para Bello, entonces muchas 
gracias y aprovechen esta oportunidad, aquí los 19 Concejales no tenemos ni colores 
ni partidos, porque todos vamos a halar para el mismo lado, entonces que esta noche 
sea muy provechosa. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR RENÉ OSCAR GIMÉNEZ ARANGO 
 
Buenas tardes, como dijo, acaba de decir el presidente. Mi nombre es René Omar 
Giménez Arango, yo soy médico, soy el secretario de salud y ya incluso estuvimos 
hace 8 días por acá reunidos con todo el gabinete hablando todo este tema del plan de 
desarrollo, muchas gracias a todos. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  
 
Muy buenas noches, ¿cómo están?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO 
ASESOR DEL DESPACHO DE LA ALCALDÍA 
 
Buenas noches, eso. Mi nombre es José Rolando Jaramillo, soy asesor del despacho 
del señor alcalde Oscar Andrés Pérez Muñoz, quien les envía un fraterno saludo y 
como bien lo acaba de decir mi compañero René, nosotros desde la semana pasada, 
empezamos un trabajo de construcción del plan de desarrollo en los territorios, el 
sábado anterior, empezamos acá en la comuna uno, estuvimos en el Alberto Díaz con 
el alcalde y el gabinete en pleno, mañana vamos a seguir a partir de las ocho de la 
mañana, comuna cinco y seis, el domingo comuna siete y ocho. Hoy tuvimos un 
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encuentro con los mil ochocientos docentes de nuestra ciudad, donde se presentó el 
gabinete, donde se escucharon algunas solicitudes del sector educativo que para 
nosotros son bastante importantes y por esta agenda tan agitada del gabinete, pues 
estamos aquí mi compañero y yo, presos a atender las solicitudes de ustedes, a 
escucharlos y a elevar este informe de lo que aquí acontezca para el Concejo de 
gobierno el próximo lunes. Yo quiero darle un saludo muy especial a  Gabriel Jaime 
Giraldo, presidente del Concejo de Bello, a los 18 Concejales por esta iniciativa, la 
construcción de la ciudad está en el territorio, entonces los quiero felicitar, muy bacano 
verlos a todos con la camiseta marcada con el nombre al equipo de comunicaciones 
del Concejo, al asesor jurídico, porque aquí es donde está la problemática en el 
territorio, ustedes son los que viven día a día de que es lo que hay, de que es lo que 
falta y aquí están estos 19 Concejales que todos los días se reúnen allá en el recinto de 
la democracia a debatir y a tomar las decisiones más importantes de la ciudad y que 
nos afectan de una manera u otra a todos los Bellanitas, entonces reiterar mi 
felicitación señor presidente, a todos ustedes Concejales, muy bueno este espacio para 
escuchar a la comunidad, aprovechen mucho este espacio querida comunidad, para 
que no solamente sean las inquietudes, sino que a lo largo de estos cuatro años 
ustedes hagan un ejercicio de verificación  con el Concejo y con la administración 
municipal, porque estamos trabajando juntos, estamos trabajando juntos para tratar de 
satisfacer la mayor cantidad de necesidades posibles. 
 
Muchísimas gracias por la presencia. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO 
 
Un segundito Lina,  presentamos que ya está con nosotros el Honorable Concejal 
Nicolás Alzate Maya   
  
Un segundito también que él quiere dirigirse a ustedes para saludar a toda comunidad. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Bueno, buenas tardes, buenas noches para todos; que alegría estar en este hermoso 
barrio de París, de verdad que. 
 
 
 
 
 
 
 
Nicolás Alzate Maya               José Argemiro Restrepo Restrepo  
Presidente (e)             Secretario (e) 
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